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Εισαγωγή 

Γενικά στοιχεία,  σύνταξη, έγκριση και τήρηση του κανονισμού 

Το νηπιαγωγείο είναι ο χώρος όπου τα νήπια, περνούν πολλές 
ώρες καθημερινά.  

Μαθαίνουν, παίζουν, χαίρονται, δημιουργούν, συνεργάζονται. 
Πολλές φορές, όμως, αντιμετωπίζουν και δυσκολίες, τόσο οι μαθητές 
που αφορούν στην προσαρμογή τους στο συγκεκριμένο περιβάλλον και 
στη συνύπαρξή τους με συνομηλίκους, όσο και το διδακτικό προσωπικό 
που αφορούν στις σχέσεις μεταξύ τους, με τους γονείς αλλά ακόμα και 
στην προσπάθεια παροχής ποιοτικού εκπαιδευτικού έργου. 

Η σχολική ζωή καλό είναι να ρυθμίζεται από κάποιους κανόνες, οι 
οποίοι βοηθούν την εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λει-
τουργεί αποτελεσματικότερα ως μια ασφαλής κοινότητα μάθησης. 

Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των ό-
ρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματο-
ποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολεί-
ου.  

Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός 
παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συ-
νεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συ-
γκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση.  

Στο πλαίσιο αυτό ο όρος «σχολική πειθαρχία» αποκτά δημοκρατι-
κό περιεχόμενο και αναδεικνύεται σε βασικό ποιοτικό στοιχείο του σύγ-
χρονου δημοκρατικού σχολείου. 

Η σχολική κοινότητα είναι μία οργανωμένη ομάδα που έχει όλα 
τα χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Το σχολείο προετοιμάζει τους νέους 
να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Η εσωτερική οργάνωση της σχολι-
κής ζωής οφείλει να εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί, σύμφωνα με τα 
πρότυπα και τις ανάγκες της δημοκρατικής κοινωνίας.  
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Για το σκοπό αυτό συντάσσεται ο Κανονισμός Εσωτερικής λει-
τουργίας του Νηπιαγωγείου μας, ο οποίος είναι πλήρως εναρμονισμέ-
νος με την ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου.  

Εγκρίνεται από την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού έργου και από 
τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ιωαννί-
νων και τηρείται από όλα τα μέλη της σχολικής μονάδας. 

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

ΣΚΟΠΟΣ:  Το πρόγραμμα του Νηπιαγωγείου μας βασίζεται στην α-
νάπτυξη των παρακάτω ικανοτήτων (σύμφωνα με το Πρόγραμμα Σπου-
δών, 2014): 

 της επικοινωνίας, 

 της δημιουργικής και κριτικής σκέψης, 

 της προσωπικής ταυτότητας και αυτονομίας, 

 των κοινωνικών ικανοτήτων και των ικανοτήτων που σχετί-
ζονται με την ιδιότητα του πολίτη. 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ του Νηπιαγωγείου μας για τη μάθηση και τη διδα-
σκαλία είναι: 

 η αναγνώριση της διαφορετικότητας και η ανάπτυξη δια-
φοροποιημένων προσεγγίσεων, 

 η οργάνωση της μάθησης και της διδασκαλίας μέσα από το 
παιχνίδι, τις ρουτίνες, τις επίκαιρες καταστάσεις της καθημερινής ζωής, 
τις διερευνήσεις και τις οργανωμένες δραστηριότητες, 

 η οργάνωση του μαθησιακού περιβάλλοντος, 

 ο σχεδιασμός και η αξιολόγηση προγραμμάτων, 

 η αξιολόγηση της μάθησης για τη μάθηση μέσω της παρα-
τήρησης, της αυτοαξιολόγησης, του διαλόγου και της συζήτησης, του 
ατομικού φακέλου εργασιών του μαθητή, 
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 η ένταξη όλων των παιδιών, ανεξάρτητα από ειδικές εκπαι-
δευτικές ανάγκες, αναπηρίες, μητρική γλώσσα, ικανότητες, πολιτισμικά 
και κοινωνικά περιβάλλοντα, 

 η συνεργασία με την οικογένεια, 

 η διευκόλυνση της μετάβασης από την οικογένεια και τον 
παιδικό σταθμό στο Νηπιαγωγείο και από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό 
Σχολείο. 

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ: ένα σχολείο που βασίζεται στη συνεργασία και 
στον αλληλοσεβασμό, για το οποίο θα είμαστε όλοι περήφανοι: Εκπαι-
δευτικοί, μαθητές και γονείς. 

 

Γενικές αρχές / στοιχεία 

Ο σκοπός του Νηπιαγωγείου, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσί-
α, είναι να βοηθήσει τα παιδιά να αναπτυχθούν σωματικά, συναισθη-
ματικά, νοητικά και κοινωνικά μέσα στο πλαίσιο των ευρύτερων στόχων 
της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.  

Το Νηπιαγωγείο, ως φορέας κοινωνικοποίησης του παιδιού (μετά 
την οικογένεια),θα πρέπει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις, ώστε τα 
παιδιά να αναπτύσσονται και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύ-
πλευρα.  

Σύμφωνα με το άρθρο 3, του Ν.1566, το Νηπιαγωγείο βοηθά τα 
νήπια «να καλλιεργούν τις αισθήσεις τους, να οργανώνουν τις πράξεις 
τους, κινητικές και νοητικές, να εμπλουτίζουν και να οργανώνουν τις ε-
μπειρίες τους, από το φυσικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να ανα-
πτύσσουν πρωτοβουλίες, ελεύθερα και αβίαστα, να αναπτύσσουν την 
ικανότητα κατανόησης και έκφρασης, με σύμβολα γενικά και ιδιαίτερα, 
στους τομείς της Γλώσσας, των Μαθηματικών και της Αισθητικής». 

Επιπλέον, το σύγχρονο νηπιαγωγείο επιδιώκει τον σεβασμό της 
προσωπικότητας του νηπίου, την ικανοποίηση των φυσικών και ψυχι-
κών του αναγκών και τον σεβασμό στις ατομικές του διαφορές. Και όλα 
αυτά μέσα σε μια ατμόσφαιρα στην οποία βασιλεύει η χαρά, το παιχνί-
δι, η δημιουργία και η πειθαρχημένη ελευθερία. 
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Το Νηπιαγωγείο Ζωοδόχου αποτελείται από ένα τμήμα πρωινό 
και ένα απογευματινό (προαιρετικό ολοήμερο). Για το σχ. Έτος 2021-22 
υπηρετούν σε αυτό δύο εκπαιδευτικοί γενικής παιδείας. 

 

Λειτουργία Νηπιαγωγείου 

Ωράριο λειτουργίας / Προσέλευση – Αποχώρηση 

Η άφιξη των μαθητών για το σχολικό έτος 2021-22 το πρωί γίνεται 
στο σχολείο από τις 07:45 (πρωϊνή υποδοχή) π.μ. έως τις 08:30 π.μ., τα 
παιδιά εισέρχονται από τη κεντρική είσοδο του σχολείου, το σχολείο δι-
αθέτει μόνο μία είσοδο που είναι και η κεντρική πόρτα.  

Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην εύρυθμη λειτουργία του σχο-
λείου. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την άφιξή τους, 
δεν εισέρχονται μέσα στον χώρο του Νηπιαγωγείου λόγω των ειδικών 
συνθηκών, αλλά παραδίδουν τα παιδιά στη Νηπιαγωγό στην κεντρική 
πόρτα του νηπιαγωγείου. 

Τόσο η αυλόπορτα, όσο και η εξώπορτα του κτιρίου του Νηπια-
γωγείου, κλειδώνονται στις 08:30 π.μ. και παραμένουν κλειστές καθ’ 
όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η α-
σφάλεια των μαθητών. Ανοίγουν μόνο κατά τις ώρες αποχώρησης των 
νηπίων δηλαδή στη 13:00 μ.μ., ώρα αποχώρησης των πρωινών τμημά-
των και στις 04:00 μ.μ. ώρα αποχώρησης του ολοήμερου τμήματος. 

Η αποχώρηση από το νηπιαγωγείο γίνεται στη 13:00 για τους μα-
θητές των πρωινών τμημάτων και 16:00 για τους μαθητές του ολοήμε-
ρου τμήματος.  

Τα παιδιά παραδίδονται μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες 
στην υπεύθυνη δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης που συμπλήρω-
σαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή τους.  

Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουρ-
γίας ανήκει αποκλειστικά στον γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες 
είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους. Οι μα-
θητές σε καμία περίπτωση δε φεύγουν πριν από τη λήξη των μαθημά-
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των. Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολι-
κού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), γίνεται πάντοτε με τη συνοδεία γονέα ή 
κηδεμόνα, αφού υπογραφεί σχετική υπεύθυνη δήλωση. 

Εγγραφές νηπίων 

Η εγγραφή των προνηπίων γίνεται ηλεκτρονικά με ευθύνη των 
γονέων μέσω της ψηφιακής υπηρεσίας gov.gr . 

Το πιστοποιητικό γέννησης του νηπίου εκδίδεται από την προϊ-
σταμένη. 

Οι γονείς υποχρεούνται να προσκομίσουν: 

 Το βιβλιάριο υγείας του παιδιού ή άλλο στοιχείο στο 
οποίο να φαίνεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα από το νόμο εμβόλια. 
(Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών 
υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο 
Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών.)  

 Το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή (ΑΔΥΜ). 

 Υπεύθυνη δήλωση του γονέα / κηδεμόνα ότι ανα-
λαμβάνει την ευθύνη για την ασφαλή μετακίνηση του νηπίου από και 
προς το σχολείο. 

 Αποδεικτικό στοιχείο, όπως προβλέπεται από το άρ-
θρο 1, του Π.Δ. 200/98 (ΦΕΚ 161/1998), (πχ. λογαριασμός ΔΕΗ, μισθω-
τήριο οικίας, ή άλλο έγγραφο) από το οποίο, κατά την κρίση της Προϊ-
σταμένης του Νηπιαγωγείου, φαίνεται η διεύθυνση κατοικίας του μα-
θητή. 

Σε περίπτωση που κάποιος γονές/κηδεμόνας δεν προσκομίσει βι-
βλιάριο εμβολιασμών διότι δεν επιθυμεί να εμβολιαστεί το παιδί του, 
τότε ενημερώνεται εγγράφως ο προϊστάμενος Π.Ε. για να επαλειφθεί 
του θέματος. 

Φοίτηση / απουσίες 

Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική.  

Η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού αποτελεί βασική προϋπόθεση 
τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και 
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για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του προγράμματος δραστηριοτή-
των του νηπιαγωγείου.  

Οι απουσίες ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του 
myschool, γι’ αυτό τον λόγο θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή 
της. Αν οι απουσίες ξεπεράσουν τον αριθμό 100, η φοίτηση στο νηπια-
γωγείο επαναλαμβάνεται.  

Αν είναι άρρωστο, υποχρεωτικά θα πρέπει να προσκομίζεται ια-
τρική βεβαίωση στην οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της α-
σθένειας που είχε και θα τονίζεται σαφώς από τον θεράποντα ιατρό η 
δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, χωρίς να υπάρχει κίν-
δυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά.  

Αν δεν ήταν άρρωστο, να προσκομίζεται υποχρεωτικά βεβαίωση 
των γονέων στην οποία θα αναφέρεται ο λόγος της απουσίας του. 

Αν το παιδί υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική 
αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι 
άλλο, ο γονέας/κηδεμόνας ενημερώνει για το θέμα αυτό το/τη νηπια-
γωγό. Για το λόγο αυτό δίδονται και συγκεκριμένα έντυπα για το φάκε-
λο του παιδιού, τα οποία συμπληρώνονται από το γονέα/κηδεμόνα.  

Απαγορεύεται η χορήγηση φαρμάκων στους μαθη-
τές/μαθήτριες από τους νηπιαγωγούς, όπως ορίζει η σχετική νομοθε-
σία. Παρέχονται, όμως, οι πρώτες βοήθειες και ενημερώνονται τηλεφω-
νικά οι γονείς του παιδιού ή το ΕΚΑΒ (σε περίπτωση εξαιρετικού περι-
στατικού). 

Σχολικοί χώροι 

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου.  

Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υ-
ποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου 
αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.  

Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την κα-
λαισθησία στις σχολικές αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, ό-
που παραμένουν και εργάζονται εκπαιδευτικοί και διδάσκονται μαθη-
τές/μαθήτριες πολλές ώρες.  
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Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Κύρια 
συμβολή σε αυτό έχει η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου. 

Οι χώροι του νηπιαγωγείου είναι ασφαλείς, ευρύχωροι, λειτουρ-
γικοί, φωτεινοί, διαμορφωμένοι με τέτοιο τρόπο ώστε ο χώρος να αξιο-
ποιείται εκπαιδευτικά.  

Περιλαμβάνουν μία αίθουσα με διαμορφωμένες γωνιές, ώστε οι 
μικροί μαθητές να αλληλεπιδρούν εκπαιδευτικά με τον χώρο, περιλαμ-
βάνει χώρο συζήτησης τραπέζια με καθίσματα για γραφή, ζωγραφική 
κ.α. καθώς και γωνιές παιχνιδιού (μανάβικο, πάγκος του μάστορα, βι-
βλιοθήκη κ.α.).  

Η αισθητική, τα χρώματα και η διακόσμηση της αίθουσας δια-
μορφώνουν ένα κλίμα καλής διάθεσης, χαράς και δημιουργίας. 

Υφίστανται όμως ελλείψεις υλικοτεχνικής υποδομής, οι οποίες είναι 
οι ακόλουθες: 

 ένας διαδραστικός πίνακας για προβολές και διαδραστικά 
παιχνίδια,  

 διαμόρφωση του αύλειου χώρου του σχολείου μας. 

Για όλες τις παραπάνω ελλείψεις έχει ενημερωθεί ο εκπρόσωπος 
του Δήμου και περιμένουμε την απάντησή του. 

Πρόγευμα – γεύμα 

Κάθε παιδί θα πρέπει από την αρχή της σχολικής χρονιάς να έχει 
μαζί του μία σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο κούμπωμα), 
μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά το πρόγευμα και το ελαφρύ 
γεύμα του (ολοήμερο τμήμα).  

Θα πρέπει, επίσης, να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την 
οποία θα στρώνει επάνω στο τραπέζι, το μπολ του φαγητού του, κουτά-
λι/ πιρούνι και το παγουρίνο/μπουκάλι του.  

Οι ώρες του προγεύματος και του γεύματος είναι ιδιαίτερες στιγ-
μές της ημέρας. Παρακαλούμε να μη δίνετε στο παιδί σας τρόφιμα τα 
οποία δεν του αρέσουν ή τα οποία δυσκολεύεται να φάει, γιατί αυτό 
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είναι πιθανόν να αποτελέσει αφορμή για αντιδράσεις του προς το νηπι-
αγωγείο.  

Φροντίζετε να παίρνει μαζί του υγιεινές τροφές – ως επί το πλεί-
στον – και απαγορεύονται τα γαριδάκια, τσιπς, σοκολάτες, κρουασάν 
τυποποιημένα κ.α. Δεν πρέπει να έχει μαζί του ξηρούς καρπούς, τσίχλες, 
ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων 
παιδιών. 

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαί-
νουν στο προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

Οι μαθητές/μαθήτριες, λόγω του μικρού αριθμού τους,  βγαίνουν 
όλοι μαζί στην αυλή με τήρηση όλων των απαραίτητων μέτρων προστα-
σίας και υγιεινής και ειδικότερα όσων αφορούν την αντιμετώπιση του 
covid19 πριν και μετά το διάλειμμα (σχολαστικό πλύσιμο χεριών, χρήση 
αντισηπτικών, μάσκας κ.λ.π.) σύμφωνα με τις οδηγίες των εκπαιδευτι-
κών.  

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς 
οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού και ανάπτυξης κοινωνικών 
σχέσεων όπου οι μαθητές και οι μαθήτριες αλληλεπιδρούν, παίζουν αρ-
μονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν α-
πευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανή-
λικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα 
σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου 
χώρου. 

Σχολικό πρόγραμμα 

Η φοίτηση στο Νηπιαγωγείο αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα στη 
ζωή του παιδιού για τη μάθηση, την προσωπική ανάπτυξη και κοινωνι-
κοποίησή του.  

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ε-
νεργά στην καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία σεβόμενοι τους κανό-
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νες του σχολείου, όπως διαμορφώνονται από τους ίδιους και τους εκ-
παιδευτικούς της τάξης, όπως και το δικαίωμα των συμμαθητών και 
συμμαθητριών τους για μάθηση. 

Τα παιδιά μαθαίνουν να συνεργάζονται, να δημιουργούν, να αλ-
ληλεπιδρούν, να αυτενεργούν και να είναι υπεύθυνα. Η συνεργασία με-
ταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή 
ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

Παιδαγωγικός έλεγχος 

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτε-
λούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον εκπαι-
δευτικό /την εκπαιδευτικό υπεύθυνο της τάξης, τον/τη Διευθυ-
ντή/Διευθύντρια, τον/τη Προϊστάμενο/Προϊσταμένη της σχολικής μονά-
δας, το Σύλλογο Διδασκόντων και τον/την Συντονιστή/Συντονίστρια Εκ-
παιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδα-
γωγική αντιμετώπιση του θέματος.  

Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβά-
νεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των 
δικαιωμάτων του παιδιού.  

Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι 
ώστε οι μαθητές και μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη 
τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επι-
λογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.  

Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονί-
ζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσω-
τερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό 
έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που 
διέπουν την ηλικία του. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια 
μη αποδεκτή συμπεριφορά των παιδιών τους. Η στενή συνεργασία σχο-
λείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 
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Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο νηπιαγωγείο 

Αντικείμενο των καινοτόμων πρακτικών που προβλέπονται για το 
Σχολικό έτος 2021-2022, είναι η υλοποίηση δράσεων που θα επιτρέ-
ψουν την αναβάθμιση της λειτουργίας του ολοήμερου τμήματος και τη 
βελτίωση της εκπαιδευτικής και παιδαγωγικής αποτελεσματικότητάς 
του. Στοχεύουν στην αξιοποίηση του ολοήμερου για την εξασφάλιση της 
ομαλής μετάβασης από την προσχολική προς την σχολική εκπαίδευση. 

Οι καινοτόμες πρακτικές επικεντρώνονται στις ακόλουθες ενδει-
κτικές ενέργειες και δράσεις: 

 Το νηπιαγωγείο αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για τη συμμε-
τοχή των μαθητών σε πολιτιστικές εκδηλώσεις, πραγματοποιεί κατά τα-
κτά  χρονικά διαστήματα επισκέψεις σε χώρους επιστημονικού ενδια-
φέροντος (π.χ. βιβλιοθήκες, μουσεία, θέατρα), 

 Επισκέψεις γνωριμίας και εξοικείωσης των παιδιών του νη-
πιαγωγείου με τους χώρους, τα πρόσωπα, τις εκπαιδευτικές μεθόδους 
και τις δραστηριότητες της Α΄ τάξης του δημοτικού σχολείου. Ανάπτυξη 
θεματικών σχεδίων εργασίας (progects) από τα νήπια και τους εκπαι-
δευτικούς των νηπιαγωγείων. 

 Το πρόγραμμα που ακολουθεί το νηπιαγωγείο είναι σύμ-
φωνο με το ΔΕΠΣ. 

 Το νηπιαγωγείο πραγματοποιεί εκθέσεις, θεατρικά δρώμε-
να και άλλες εκδηλώσεις των νηπίων (π.χ. σχολικό παζάρι). 

 Οργανώνει δράσεις για την έγκαιρη διάγνωση μαθησιακών 
ή άλλων δυσκολιών που πιθανόν να αντιμετωπίζουν τα νήπια. 

 Για το σχολικό έτος 2021-2022 τηρούνται όλα τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα για τον covid-19.   
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Πρόγραμμα του νηπιαγωγείου 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Νηπιαγωγείου και Ολοήμερου Νηπια-
γωγείου καθορίζεται από την Υπουργική απόφαση με Φ.Ε.Κ. 2524, τεύ-
χος Β΄/16-8-2016, συντάσσεται από τον σύλλογο διδασκόντων και υπο-
γράφεται από τον προϊστάμενο εκπαιδευτικών θεμάτων. 

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων το οποίο ακολουθούμε έχει κα-
θοριστεί με όσα προβλέπει και περιλαμβάνει το Διαθεματικό Ενιαίο 
Πλαίσιο Προγραμμάτων Σπουδών (Δ.Ε.Π.Π.Σ.) για το νηπιαγωγείο του 
Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Είναι, επίσης, σύμφωνο με τις 
απαιτήσεις της εποχής μας, τόσο για την παροχή ποιοτικής, αλλά και 
άρτιας εκπαίδευσης. 

Το πρόγραμμα δραστηριοτήτων προεκτείνεται και συμπληρώνεται με 
εκπαιδευτικές - διδακτικές επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, πολυχώ-
ρους, με θρησκευτικές και επετειακές εκδηλώσεις. Για το σχολικό έτος 
2021-2022 θα πραγματοποιηθούν εκπαιδευτικές – διδακτικές επισκέ-
ψεις αν επιτραπούν λόγω του covid19. 

Δράσεις – Προγράμματα εκπονούνται κατά τη διάρκεια της χρο-
νιάς βασιζόμενοι πάντα στις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών 
υπό την επίβλεψη της Σχολικής Συμβούλου ή των Υπευθύνων Εκπαιδευ-
τικών Προγραμμάτων. 

Για το σχολικό έτος 2021-2022 έχει προγραμματιστεί το πρώτο 
τρίμηνο να πραγματοποιηθεί η ακόλουθη σχολική δράση «Μαθαίνω να 
προλαμβάνω τα ατυχήματα» και έχει προγραμματιστεί ομιλία και ενη-
μέρωση των νηπίων από νοσηλευτή εντός της σχολικής τάξης. 

Επίσης για το σχολικό έτος 2021-2022 έχουν ενταχθεί στο πρό-
γραμμα του νηπιαγωγείου τα εργαστήρια δεξιοτήτων. 

Οι θεματικοί κύκλοι που θα υλοποιηθούν στο Νηπιαγωγείο μας 
είναι οι ακόλουθοι: 

 1ος Θεματικός κύκλος: Ζώ καλύτερα – Ευζήν 

o Θέμα: «μαθαίνω να κυκλοφορώ και τη ζωή μου αγαπώ» ο-
δική ασφάλεια 



~ 15 ~ 
 

Σελίδα 15 από 26 
 

 2ος Θεματικός κύκλος: Φροντίζω το περιβάλλον  

o Θέμα: «Διατροφή – Υγιή παιδιά – υγιής πλανήτης» (περι-
βάλλον – διατροφή) 

 3ος Θεματικός κύκλος: Ενδιαφέρομαι και ενεργώ – Κοινω-
νική Συναίσθηση και ευθύνη  

o Θέμα: «Ανθρώπινα δικαιώματα, αγαπώ τους ανθρώ-
πους γύρω μου αλλά και όλης της γής» 

 4ος Θεματικός κύκλος: Δημιουργώ και καινοτομώ – Δημι-
ουργική σκέψη και πρωτοβουλία 

o Θέμα: «STEAM και εκπαιδευτική ρομποτική μέσα 
από τον κύκλο του νερού και την υδροδυναμική» 

Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις / αργίες 

Τα νηπιαγωγεία δε λειτουργούν: 

 Τα Σάββατα και τις Κυριακές 

 Την 28η Οκτωβρίου (Εθνική εορτή) 

 Τη 17η Νοεμβρίου, ημέρα κατά την οποία γίνονται εκδη-
λώσεις για την επέτειο του Πολυτεχνείου, σε όλα τα νηπιαγωγεία, μέσα 
στο πρωινό ωράριο εργασίας, στις οποίες παίρνει μέρος όλο το διδακτι-
κό προσωπικό. Όταν η 17η Νοεμβρίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκ-
δηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. 

 Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χρι-
στουγέννων). 

 Την Καθαρή Δευτέρα 

 Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή) 

 Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή της Διακαινη-
σίμου (διακοπές Πάσχα), 

 Την 1η Μαΐου 

 Την εορτή του Αγίου Πνεύματος 

 Από 22 Ιουνίου μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές) 
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 Τα Νηπιαγωγεία παραμένουν, επίσης, κλειστά, όταν οι Νη-
πιαγωγοί παρακολουθούν υποχρεωτικά σεμινάρια της Σχολικής Συμ-
βούλου και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές, Συνδικαλιστικές). 

Οι σχολικές γιορτές, εθνικές, θρησκευτικές ή άλλου τύπου, καθώς 
και οι διδακτικές επισκέψεις αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και 
βοηθούν στην πραγματοποίηση του σχολικού έργου.  

Γι’ αυτό οι μαθητές καλό θα ήταν να μην απουσιάζουν από αυτές, 
αν δεν έχουν σοβαρό λόγο. Τη φετινή σχολική χρονιά 2021-2022 έχουν 
προγραμματιστεί κάποιες διδακτικές επισκέψεις και αν επιτραπεί λόγω 
του covid 19 θα λάβουμε υπόψιν μας όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα . 

Ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου, των Χριστουγέννων και ο εορ-
τασμός της 25ης Μαρτίου και της 17ης Νοέμβρη γίνεται μεταξύ των εκ-
παιδευτικών των μαθητών και των γονέων/κηδεμόνων. Για το σχολικό 
έτος 2021-2022 λόγω του covid19 οι γιορτές θα γίνουν μόνο με τους 
μαθητές/μαθήτριες και τους εκπαιδευτικούς στην τάξη. 

Ειδικότερα: 

Οι εκδηλώσεις για την επέτειο της εθνικής εορτής της 28ης Οκτω-
βρίου πραγματοποιούνται στις 27 Οκτωβρίου, ημέρα κατά την οποία 
τιμάται και η ελληνική σημαία και για την επέτειο της εθνικής εορτής 
της 25ης Μαρτίου στις 24 του ίδιου μήνα.  

Σε περίπτωση που η 28η Οκτωβρίου και η 25η Μαρτίου είναι Κυ-
ριακή ή Δευτέρα, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη Παρασκευή. 

  Τα νηπιαγωγεία μπορούν να παίρνουν μέρος στον γενικό 
εορτασμό των εθνικών και τοπικών εορτών, σύμφωνα με το πρόγραμμα 
της δημοτικής αρχής. 

  Εκκλησιασμός νηπίων μπορεί να γίνει, ύστερα από από-
φαση του διδακτικού προσωπικού, εφόσον το επιτρέπουν οι τοπικές 
συνθήκες και εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για ασφαλή μετάβασή 
τους στον ναό.  

Στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση οι γιορτές γίνονται ως εξής : 

Αφού κάνουμε μια συζήτηση με τα παιδιά για το τι ακριβώς γιορ-
τάζουμε εκείνη την ημέρα (π.χ. Χριστούγεννα) βλέπουμε διάφορα βί-
ντεο , διαβάζουμε κάποιο σχετικό παραμύθι , βλέπουμε σχετικές εικό-
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νες ή λέμε τραγούδια σχετικά με την συγκεκριμένη γιορτή. Τα παιδιά αν 
θέλουν κάνουν και κάποια ζωγραφιά και μας την δείχνουν μέσω υπολο-
γιστή 

Διδακτικές επισκέψεις 

Σε περίπτωση εκπαιδευτικής - διδακτικής επίσκεψης τηρείται το 
ημερήσιο σχολικό διδακτικό ωράριο, ενώ θα υπάρχει έγκαιρη ενημέρω-
ση προς τους γονείς και γραπτή έγκρισή τους. 

Βιβλιοθήκη 

Στο σχολείο λειτουργεί δανειστική βιβλιοθήκη. 

Κάθε μαθητής δανείζεται ένα βιβλίο κάθε Παρασκευή και υπο-
χρεούται να το επιστρέψει έως την ερχόμενη Δευτέρα. Ο μαθητής που 
δεν έχει επιστρέψει το βιβλίο του ΔΕΝ μπορεί να δανειστεί άλλο βιβλίο, 
μέχρι την επιστροφή του προηγούμενου. 

Τα δανειζόμενα βιβλία- παραμύθια της Βιβλιοθήκης πρέπει να ε-
πιστρέφονται εγκαίρως και σε καλή κατάσταση. 

Η ημερομηνία έναρξη της δανειστικής βιβλιοθήκης ανακοινώνε-
ται από τις νηπιαγωγούς. 

Χρήση εικόνων και βίντεο από σχολικές δραστηριότητες  

Δεν επιτρέπεται στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών να α-
ναρτήσουν φωτογραφίες ή βίντεο στο διαδίκτυο από διάφορες εκδη-
λώσεις του σχολείου.  

Εικόνες από σχολικές δραστηριότητες των παιδιών που θα αναρ-
τηθούν από τους εκπαιδευτικούς σε εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς ι-
στότοπους και στον ιστότοπο του σχολείου, θα έχουν υποστεί επεξερ-
γασία και θα γίνονται μόνο μετά την ενυπόγραφη έγκριση των γονέων 
για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των νηπίων. 
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Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 
 

Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια ή Προϊστάμενος / Προϊσταμένη 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπε-
ριφοράς των διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών 
και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, 
για την ομαλή λειτουργία του σχολείου.  

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την 
εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφο-
ρούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις αρμοδιότητες του Συλλόγου Δι-
δασκόντων. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέ-
σων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουρ-
γικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτι-
κούς, για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του Νηπιαγωγείου, 
καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθη-
τών/μαθητριών. 

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο 
σχολείο, για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της 
σχολικής κοινότητας. 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με 
τους σκοπούς και τους στόχους της προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα 
στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την καθοδήγηση των 
Στελεχών της Εκπαίδευσης. 

 Σε περίπτωση μη λειτουργίας δια ζώσης του σχολείου υπο-
χρεούνται να εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες εξ αποστά-
σεως σύμφωνα με τις οδηγίες του ΥΠΑΙΘ. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευ-
τική διαδικασία, εφαρμόζοντας σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους δι-
δασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των μαθη-
τών/μαθητριών. 
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 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την 
προσωπικότητά τους, καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με 
το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά.  

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνερ-
γασίας και συνεχούς και αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γο-
νείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη 
φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών 
τους και τους προσφέρουν παιδεία διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνερ-
γατικού, συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθη-
τών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο ευρύτερο κοινωνικό περι-
βάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρό-
οδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κα-
τάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά 
προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ε-
νεργά στη διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν 
τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλ-
ληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια ή τον Προ-
ϊστάμενο/Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευ-
σης για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων 
συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των 
μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με 
τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρ-
φωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης εκ-
παίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης ή και της αυ-
τοεπιμόρφωσης. 
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Οι μαθητές/μαθήτριες 

 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος 
της σχολικής κοινότητας. Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους 
κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά συνδιαμορφώνοντας την καθη-
μερινή εκπαιδευτική διαδικασία.  

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυν-
ση του Σχολείου και ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που 
τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή. 

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώ-
ρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την υλική περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας 
(σωματική, λεκτική ή ψυχολογική). 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διά-
λογο. Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λε-
κτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα 
και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα: 

▪ Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν δια-
φορά. 

▪ Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήμα-
τος. 

▪ Απευθύνονται στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια, 
Προϊστάμενο/Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 

 Έχουν ανεπτυγμένο το αίσθημα ευθύνης απέναντι στο σχο-
λικό χώρο και σε ότι περιέχετε σ’ αυτόν και σεβασμό για τα πρόσωπα ή 
το άψυχο υλικό του Σχολείου. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως 
η ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτι-
κές επισκέψεις εκτός Νηπιαγωγείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαι-
δευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 
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Γονείς και κηδεμόνες 
 

 Φροντίζουν ώστε το παιδί να έρχεται έγκαιρα και ανελλι-
πώς στο σχολείο και να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή 
ηλεκτρονικές, ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχο-
λείου. 

 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο αλλά και 
μέσω του Συλλόγου Γονέων με τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο των Διδα-
σκόντων για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγρα-
φα, αν υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά 
τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, θέ-
ματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να 
επηρεάσουν την επίδοση, τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού και 
ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

 Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 Στόχος του Σχολείου μας είναι η γόνιμη συνεργασία και η αποτε-
λεσματικότητα στο πεδίο της πρόληψης, αλλά και της αντιμετώπισης 
των φαινομένων της βίας και του εκφοβισμού, όλων όσων έχουν τη δι-
οικητική και παιδαγωγική ευθύνη για τη λειτουργία του. 

 Για το σκοπό αυτό είναι απαραίτητη η δημιουργία θετικού σχολι-
κού κλίματος με κυρίαρχες παραμέτρους τον αμοιβαίο σεβασμό, την 
αποδοχή της διαφορετικότητας, του συνεργατικού κλίματος καθώς και 
η προώθηση συνεργασίας με φορείς, οικογένειες μαθητών, άλλες σχο-
λικές μονάδες και ειδικευμένο προσωπικό της σχολικής κοινότητας. 

 Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου συζητούν με τους μαθητές για τα 
δικαιώματά τους, τους κανόνες συμπεριφοράς του σχολείου και τους 
τρόπους αντιμετώπισης της σχολικής βίας και του εκφοβισμού, καλλι-
εργώντας στα παιδιά πνεύμα ομαδικότητας και συνεργασίας, μαθαίνο-
ντάς τους κανόνες καλής συμπεριφοράς.  

 Διαμορφώνουν σε συνεργασία με τους μαθητές σαφείς κανόνες 
για την πρόληψη του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού, αλλά και 
γενικότερα για την οριοθέτηση της συμπεριφοράς τους, προκειμένου να 
μην εκδηλωθούν φαινόμενα σχολικής βίας και επιθετικότητας.  
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 Επιπλέον, οι εκπαιδευτικοί του σχολείου συνεργάζονται με τους 
γονείς των μαθητών, τους ενημερώνουν ανά τακτά χρονικά διαστήματα 
για την πρόοδο των παιδιών τους, αλλά και για την στάση και την συ-
μπεριφορά των μαθητών που έχουν οι ίδιοι παρατηρήσει ότι υιοθετούν 
μέσα στην τάξη.  
 

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 

Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-
οικογένειας 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νη-
πιαγωγείου και του κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και 
η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθη-
τών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού 
στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων 
προς το Σχολείο και τον/την εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται 
στον/την εκπαιδευτικό της τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά 
αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στον Διευθυντή/στη Διευ-
θύντρια ή στον Προϊστάμενο/Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέ-
ων/κηδεμόνων  

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 
εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδα-
σκόντων:  

 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενη-
μέρωση για ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχο-
λείου.  

 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα, για θέματα που αφορούν 
στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών, ως εξής: 

 Την πρώτη Δευτέρα του μήνα και ώρα 13:00 έως 
14:00, με την Προϊσταμένη του σχολείου Νηπιαγωγό Ευαγγελία Μύτα-
ρη. 
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 Την πρώτη Παρασκευή του μήνα και ώρα 11:00 έως 
12:00, με τη νηπιαγωγό Βασιλική Χριστογιάννη.  

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει ανα-
γκαία μια έκτακτη συνάντηση.  

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται 
μόνο κατά τις προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτι-
κούς των τάξεων. 

Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία ε-
πικοινωνίας τους και να ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για 
κάθε αλλαγή, ώστε το Νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους 
και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημε-
ρωτικών σημειωμάτων ή/και υπεύθυνων δηλώσεων για την πραγματο-
ποίηση εκπαιδευτικών επισκέψεων/δράσεων/εκδηλώσεων κ.λπ..  

Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει τακτικά να επισκέπτονται 
την ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου, ή να αξιοποιούν κάθε πρόσφορο μέ-
σο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνο-
νται για τα θέματα του Νηπιαγωγείου.  

Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να 
έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να 
είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων  

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε Σχολείου 
συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυ-
μία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν.  

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, 
αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό εί-
ναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων.  

Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον Διευθυντή/Διευθύντρια, 
Προϊστάμενο/Προϊστάμενη, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, 
αλλά και με τον Πρόεδρο/την Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του οι-
κείου Δήμου.  
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Στο νηπιαγωγείο μας, το οποίο είναι μονοθέσιο, δεν υπάρχει Σύλ-
λογος Γονέων και Κηδεμόνων. 

  Σχολικό Συμβούλιο  

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο 
οποίο συμμετέχουν ο Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων (το οποίο στο δικό μας σχολείο δεν 
υπάρχει) και ο εκπρόσωπος της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

 Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφά-
λιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας.  

Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει πα-
ρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην 
ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο καθώς και 
σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου. 

Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους 
 

 Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών 

 Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα 
επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη δια-
χείριση του Σεισμικού Κινδύνου στην αρχή της σχολικής χρονιάς και 
υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έ-
τους. 

 Ο Διευθυντής/η Διευθύντρια ή ο Προϊστάμενος/η Προϊσταμένη 
του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία 
με τον Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες 
ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων ανα-
γκών εντός του σχολικού χώρου.  

 Επίσης, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασι-
κούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινο-
μένων αυτών. 
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 Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 
 

Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 
 Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών 
έχει καταρτιστεί σχέδιο αντιμετωπίσεως εκτάκτων αναγκών και πραγ-
ματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας, μία φορά ανά τρίμηνο σε περί-
πτωση σεισμού τα παιδιά μπαίνουν κάτω από τα τραπεζάκια, η εκπαι-
δευτικός κάτω από την έδρα, στη συνέχεια αφού σταματήσει ο σεισμός 
βγαίνουν από την κεντρική πόρτα με σειρά και σαν χώρο συγκέντρωσής 
έχει οριστεί ο αύλειος χώρος. 
 

Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του Εσωτερικού Κανονισμού 
Λειτουργίας 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νο-
μοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές.  

Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου (μαθη-
τές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπι-
κό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί 
προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου.  

 Αυλή 
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Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομή-
σει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και 
δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτω-
ση από τον Διευθυντή/Διευθύντρια, τον Προϊστάμενο/Προϊσταμένη και 
το Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επι-
στήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασί-
ας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται 
με κάθε πρόσφορο μέσο, έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονι-
σμό του Νηπιαγωγείου. 

Ζωοδόχος, 4/10/2021 

Η Προϊσταμένη 

 

Ευαγγελία Μύταρη 

 

 

Εγκρίνεται                                  

Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου 
 (έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου) 

Διευθυντής  
  Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ιωαννίνων 

  

 

 
 
 
 
 
 

 

Ημερομηνία  …………………………………… Ημερομηνία  …………………………………….. 
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